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Concurso Público

Edital n° 044/2004
Prova Objetiva – 30/05/2004 (1ª Etapa de Seleção)
	Operador de Triagem e Transbordo I


	

	
	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu cargo, número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Matemática


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


PORTUGUÊS

As questões 01 a 05 referem-se ao texto abaixo.

O trecho a seguir é parte de uma entrevista feita pela revista Cult com o cineasta Walter Salles.

CULT – Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora? O que pensou em problematizar nessa história? E o que pensou em desmistificar ou mitificar?

Walter Salles – Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado. O livro me fascinou por ser ao mesmo tempo um relato sobre o desvendamento do continente latino-americano, e uma narrativa sobre as eleições éticas e políticas de dois jovens que se apaixonam por esse continente e decidem lutar, cada um a sua maneira, para mudá-lo.

(Cult, dez. 2003.)

01 -
Os verbos “desmistificar” e “mitificar”, usados na última pergunta feita pela revista, poderiam ser substituídos, sem alteração do sentido original, pelas expressões:

*a)
destruir o caráter  misterioso – atribuir qualidades extraordinárias

b)
deixar de considerar um mito – mesclar características 

c)
ocultar informações – esclarecer pontos obscuros 

d)
apontar prós e contras – desmentir informações 

e)
reduzir os poderes – apresentar informações confiáveis

02 -
“Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.” Na transposição dessa frase para o discurso indireto, os ajustes foram feitos adequadamente na alternativa: 
a)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, Walter Salles já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

b)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, eles já haviam lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

c)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, ele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que Walter Salles fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

*d)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, este já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

e)
Quando Robert Redford lhe propôs trabalhar neste filme, aquele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

03 -
“Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora?” Assinale a alternativa que resume a resposta dada a essa pergunta com uma grafia correta.

*a)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porque ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

b)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porquê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

c)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por quê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

d)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

e)
Walter Salles decidiu filmar a viagem pôr que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

04 -
Assinale a alternativa em que a concordância do adjetivo “latino-americano” está correta. 


a)
As condições de trabalho latino-americanos, em muitos lugares, são inadequadas.

b)
Muitas empresas que se dizem latino-americano têm um volume significativo de capital europeu ou asiático. 

c)
Entre as fazendas de gado latinas-americanas há grandes propriedades.

*d)
As instituições democráticas latino-americanas já foram ameaçadas inúmeras vezes.

e)
As viagens latina-americanas de Guevara são o tema do filme.

05 -
O uso do verbo “haver” NÃO está de acordo com as normas da escrita na alternativa:

a)
Redford e Salles haviam lido várias vezes o relato de viagem de Guevara.

*b)
No livro haviam muitas informações relevantes.

c)
A maioria dos políticos, durante suas campanhas, havia feito promessas difíceis de serem cumpridas.

d)
Houve muitas controvérsias durante a reunião.

e)
Esta marca está no mercado há pelo menos 80 anos.

06 -
O acento gráfico utilizado em “mudá-lo” se justifica pela mesma regra que as palavras apresentadas na alternativa:

a)
contêm – mantêm

b)
pôr – pêra

c)
países – miúdo

d)
pálido – lógico

*e)
picolé – após

07 -
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, mas isso não significa que tenham total liberdade de ação. Assinale a alternativa que mantém as mesmas relações de sentido dessa afirmativa.

a)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, pois isso não significa que tenham total liberdade de ação.

b)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, portanto isso não significa que tenham total liberdade de ação.

c)
Embora os índios sejam protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, isso significa que têm total liberdade de ação.

*d)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira; isso não significa, contudo, que tenham total liberdade de ação.

e)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, para que isso não signifique que tenham total liberdade de ação.

08 -
O que não se deve fazer é conferir aos índios uma posição de inimputabilidade que os coloque acima de qualquer lei. 

Que palavra apresenta um prefixo com o mesmo sentido do que inicia a palavra assinalada acima?

*a)
desconhecimento

b)
mutabilidade

c) expatriar

d) redirecionamento

e) indígena

09 -
As formas pronominais foram usadas corretamente na alternativa:

a)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após vossa análise.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após tua análise.

*c)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após sua análise.

d)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após a análise do senhor.

e)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após análise vossa.

10 -
Assinale a alternativa correta quanto ao uso (ou ausência) da crase.

a)
O trabalho foi feito as pressas, mas o resultado agradou à todos.

*b)
A empresa deve à Receita Federal uma quantia significativa.

c)
É necessário divulgar a verdade, doa à quem doer.

d)
O técnico esperava levar o time a final, mas foi eliminado no início do campeonato.

e)
O grupo assumiu à liderança local, tanto em questões econômicas quanto políticas.

As questões 11 a 14 referem-se ao texto abaixo.

Como o futebol envolve hoje diversos interesses financeiros e recebe grande atenção da mídia, a pressão do clube, da torcida e dos patrocinadores pode ser decisiva para o êxito numa partida. Portanto, não basta que o jogador tenha aptidão física (velocidade, força, agilidade e elasticidade) e habilidades técnico-táticas (chute, domínio de bola, posicionamento em campo). É importante que ele desenvolva sua autoconfiança e mantenha um estado mental equilibrado e resistente ao estresse.

(Ciência Hoje, 31 mar. 2004.)

11 -
Assinale a alternativa que está de acordo com as normas do português escrito.

a)
Foi feito contatos com vários clubes para o contrato de um novo goleiro para o clube.

b)
A torcida e os patrocinadores pressiona o time e pode levar os jogadores a reações indesejáveis.

c)
Em qualquer jogo de futebol está envolvido diversos interesses financeiros.

*d)
São fatores relevantes para o desempenho do time a pressão da torcida e a autoconfiança dos jogadores.

e)
Será contratado pelo time jogadores que apresentarem aptidão física e habilidades técnico-táticas.

12 -
Entre as palavras abaixo, retiradas do texto de referência, assinale a que NÃO foi formada por derivação.

a)
patrocinador

b)
elasticidade

*c)
estresse

d)
aptidão

e)
posicionamento

13 -
Assinale a alternativa que resume o texto de referência, mantendo as mesmas relações de sentido.

*a)
Tendo em vista que o futebol envolve diversos interesses financeiros, as pressões podem ser decisivas para o êxito numa partida. Não basta, pois, que o jogador tenha aptidão física, é importante também a autoconfiança e um estado mental equilibrado.

b)
Já que o futebol envolve diversos interesses financeiros, as pressões podem ser decisivas para o êxito numa partida, mas não basta que o jogador tenha aptidão física, nem que ele desenvolva sua autoconfiança e mantenha um estado mental equilibrado.

c)
O futebol envolve diversos interesses financeiros e as pressões podem ser decisivas para o êxito numa partida; assim, não basta que o jogador tenha aptidão física, nem é importante a autoconfiança ou um estado mental equilibrado.

d)
Embora o futebol envolva diversos interesses financeiros, as pressões podem ser decisivas para o êxito numa partida. Assim, não basta que o jogador tenha aptidão física, mas também que ele desenvolva sua autoconfiança e mantenha um estado mental equilibrado.

e)
Por um lado, o futebol envolve diversos interesses financeiros, por outro, as pressões podem ser decisivas para o êxito numa partida. Conseqüentemente, não basta que o jogador tenha aptidão física nem que ele desenvolva sua autoconfiança e mantenha um estado mental equilibrado.

14 -
As expressões entre parênteses no texto de referência são usadas para:

a)
retificar o sentido da expressão anterior.

*b)
explicitar, pela enumeração, o sentido da expressão anterior.

c)
desviar a atenção do leitor para informações mais relevantes.

d)
apresentar um contraste de significado com a expressão anterior.

e)
apresentar informações que não são de responsabilidade do autor.

15 -
Assinale a alternativa em que os sinais de pontuação foram usados adequadamente.

a)
A aprovação pela Câmara dos Deputados da lei, que pune com prisão de dois anos quem praticar assédio sexual, pode mudar, uma triste realidade, nos últimos 10 anos, o Rio de Janeiro registrou 500 casos do gênero.

*b)
A aprovação, pela Câmara dos Deputados, da lei que pune com prisão de dois anos quem praticar assédio sexual pode mudar uma triste realidade: nos últimos 10 anos, o Rio de Janeiro registrou 500 casos do gênero.

c)
A aprovação, pela Câmara dos Deputados da lei que pune, com prisão de dois anos, quem praticar assédio sexual pode mudar. Uma triste realidade: nos últimos 10 anos, o Rio de Janeiro registrou 500 casos do gênero.

d) A aprovação, pela Câmara dos Deputados, da lei que pune – com prisão de dois anos – quem praticar assédio sexual; pode mudar uma triste realidade: nos últimos 10 anos, o Rio de Janeiro registrou, 500 casos do gênero.

e)
A aprovação pela Câmara dos Deputados da lei que pune com prisão de dois anos quem praticar, assédio sexual pode mudar uma triste realidade, nos últimos 10 anos, o Rio de Janeiro registrou 500 casos do gênero.

As questões 16 e 17 referem-se ao texto abaixo.

Ao longo de toda a semana, o habitual passeio dos cachorrinhos pelas ruas de São Paulo, Rio de Janeiro, Ribeirão Preto, Sorocaba e Campinas teve tempero extra. Em cada poste, o assunto obrigatório era a campanha da ração para animais Purina Bonzo, que espalhou cerca de 500 faixas por essas cidades, alertando para a perda de uma cadela labrador, cujo sumiço teria deixado uma criança doente.

16 -
Assinale a alternativa que pode substituir a oração final do texto de referência – “(...) cujo sumiço teria deixado uma criança doente” –, de acordo com as normas do português escrito.

a)
que o sumiço dela teria deixado uma criança doente.

b)
que o sumiço teria deixado uma criança doente.

c)
onde o sumiço teria deixado uma criança doente.

*d)
o sumiço da qual teria deixado uma criança doente.

e)
o sumiço da cuja teria deixado uma criança doente.

17 -
Assinale a alternativa na qual a expressão grifada pode ser substituída pela que se encontra entre parênteses sem necessidade de ajustes na concordância. 

a)
A faixa alertava para a perda de uma cadela labrador. (As faixas)

b)
O habitual passeio dos cachorrinhos teve tempero extra. (Os passeios)

*c)
A campanha da ração espalhou faixas pelas cidades. (A campanha dos produtos veterinários)

d)
O sumiço da cadela teria deixado uma criança doente. (A ausência do animal de estimação e a falta de notícias)

e)
O cachorrinho passeava habitualmente. (O cachorrinho e seu dono)

18 -
Assinale a alternativa em que a palavra “americanos” foi usada como adjetivo.

a)
Muitos americanos, sejam civis ou militares, têm manifestado o desejo de sair do Iraque.

*b)
Entre os alvos preferenciais dos ataques terroristas estão os soldados americanos.

c)
Para americanos e europeus, o terrorismo é uma ameaça constante.

d)
Muitos povos vêem nos americanos uma ameaça.

e)
Nem todos os americanos concordam com os rumos da guerra.

19 -
“Solicitamos a V.S. que coloque as fichas dos clientes em ordem alfabética.” Essa instrução, incluída em uma carta comercial, deverá ser reformulada, a fim de indicar que as fichas devem não só ser colocadas em ordem alfabética, mas também preenchidas. Para tanto, a expressão “coloque” pode ser substituída, de acordo com as normas da escrita, por:

a)
preenches e organizes

b)
preenchei e organizai

c)
preenche e organiza

*d)
preencha e organize

e)
preenche e organiza

20 -
Está redigida de acordo com as normas da escrita a alternativa:

a)
Os eleitores ainda esperam, apesar das dificuldades, de que o candidato eleito melhore seu desempenho.

*b)
As pessoas entrevistadas pelo canal de televisão têm esperança de que o índice de desemprego será reduzido.

c)
Em pronunciamento feito para a imprensa, o ministro declarou de que está estudando a revisão da tabela do imposto de renda.

d)
Poucos acreditam de que a violência urbana possa ser resolvida em um prazo curto.

e)
O político disse ter certeza que poderá melhorar as condições de saúde, segurança e educação em sua cidade.

MATEMÁTICA

21 -
Uma empresa transportadora tem 180 encomendas para serem entregues em vários endereços da cidade. Observou-se que foram entregues 30 delas em 2 horas e 15 minutos. Se for mantida essa média de tempo gasto, para entregar todas as encomendas serão necessárias exatamente:

a)
15 horas e 15 minutos.

b)
14 horas e 30 minutos.

c)
14 horas.

*d)
13 horas e 30 minutos.

e)
13 horas e 15 minutos.

22 -
Um bônus de R$ 228,00 será repartido entre três funcionários, Maria, José e Pedro, em partes diretamente proporcionais a 4, 6 e 9, respectivamente. A parte que cabe a José é de:
*a)
R$ 72,00.

b)
R$ 60,00.

c)
R$ 54,00.

d)
R$ 48,00.
e)
R$ 36,00.

23 -
Se a soma de dois números é 
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 e o produto é 3, então um dos números é:

a)
2

b)
3

c)
4

d)
5

*e)
6

24 -
Um cidadão tomou emprestado o valor de R$ 2.000,00, a juros simples, e pagou R$ 2.400,00 para quitar a dívida após 5 meses. Qual foi a taxa de juros ao mês?
*a)
4%
b)
5%
c)
8%
d)
10%
e)
20%
25 -
Um certo banco oferece a seguinte modalidade de tarifa para uso de cheques: o cliente paga R$ 4,00 para receber o talão de cheques no seu domicílio e paga R$ 0,30 por folha de cheque utilizada, até 20 folhas; a partir da 21a, paga R$ 1,10 por folha utilizada. Pelo uso de 23 folhas de cheque, o cliente paga:

a)
R$ 12,20.

*b)
R$ 13,30.

c)
R$ 19,90.

d)
R$ 25,30.

e)
R$ 29,30.

26 -
Assinale a alternativa que NÃO é equivalente à “metade de 0,5”.

a)
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b)
0,25

c)
0,5 x 0,5

*d)
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e)
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27 -
Um posto de atendimento para despacho de encomendas dispõe de caixas em 3 tamanhos, cujos comprimentos externos são 18 cm, 27 cm e 36 cm. As caixas são transportadas em caixotes que têm, internamente, comprimento de 1,44 m. O atendente observou que as caixas a serem despachadas, colocadas lado a lado, nem sempre preenchiam totalmente o espaço do caixote, e que isso era um desperdício. Qual deve ser o menor comprimento interno do caixote, de modo que as caixas, colocadas lado a lado, sempre preencham todo o comprimento, independentemente de as caixas serem de um só dos tamanhos, de dois ou dos três tamanhos?

*a)
2,16 m.

b)
1,80 m.

c)
1,08 m.

d)
0,81 m.

e)
0,72 m.

28 -
O valor da expressão 
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a)
1 

b)
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*c)
0

d)
–1

e)
–
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29 -
Considere que o preço, em reais, a ser pago por uma “corrida” de táxi seja calculado pela fórmula p(x) = 3,20 + 1,50x, onde x é o número de quilômetros percorridos. Se um passageiro pagou R$ 37,70, então o percurso foi de:

a)
15 km.

b)
17 km.

c)
20 km

*d)
23 km.

e)
25 km.

30 -
Uma fábrica de brindes leva 10 dias para produzir 1.560 unidades, quando tem 8 funcionários trabalhando. Se forem contratados mais 4 funcionários, que trabalhem no mesmo ritmo dos outros funcionários, quantos dias serão necessários para produzir 2.340 unidades?

a)
9.

*b)
10.

c)
11.

d)
12.

e)
13.

31 -
Sabendo que são necessários 162 cm2 de papelão para fazer uma caixa, qual é a quantidade de papelão necessária para fazer 100 caixas iguais a essa?
a)
1.620 cm2.
b)
1.620 dm2.

c)
16,2 m2.

d)
16,2 dm2.

*e)
1,62 m2.

32 -
Um grupo de estudantes comprou um presente de R$ 132,00 para um professor aniversariante, dividindo a despesa igualmente entre todos os estudantes do grupo. No dia de entregar o presente, outros 3 estudantes pediram para participar do grupo. Todos concordaram e fizeram a divisão da despesa pelo novo número de pessoas, e a parte que coube a cada um ficou R$ 2,20 menor do que era no cálculo inicial. O novo valor para cada estudante foi: 
a)
R$ 6,60.

b)
R$ 8,25.

*c)
R$ 8,80.

d)
R$ 11,00.

e)
R$ 12,00.

33 -
 Um trajeto pode ser feito de automóvel, em uma hora e quarenta e cinco minutos, à velocidade média de 80 quilômetros por hora. Em quanto tempo se faz o mesmo trajeto à velocidade média de 70 quilômetros por hora? 

a)
1 hora e 55 minutos.

*b)
2 horas.

c)
2 horas e 10 minutos.

d)
2 horas e 15 minutos.

e)
2 horas e 20 minutos.

34 -
Considere que o cálculo do imposto de renda se faz utilizando a seguinte tabela.

	Base (R$)
	Alíquota
	Dedução

	Até 1.058,00
	isento
	–

	1.058,01 a 2.115,00
	15,0%
	R$ 158,70

	2.115,01 em diante
	27,5%
	R$ 423,08


Sobre o valor base, calcula-se a porcentagem indicada na coluna ‘alíquota’ e, do resultado, subtrai-se o valor indicado na coluna ‘dedução’. A diferença encontrada é o valor do imposto. Assim, o imposto de renda sobre a base de R$ 2.000,00 é de:

a)
R$ 121,92.

*b)
R$ 141,30.

c)
R$ 158,70.

d)
R$ 185,30.

e)
R$ 300,00.

35 -
Dois funcionários estão encarregados de fazer um serviço. Sabe-se que se o primeiro deles trabalhar sozinho faz o serviço em 4 dias, e o segundo em 6 dias. Considere as seguintes afirmativas, supondo que trabalhem sempre no mesmo ritmo:

I.
Quando o primeiro funcionário trabalha sozinho, faz um quarto do serviço por dia.

II.
Se os dois trabalharem juntos fazem, em um dia, (
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) do serviço.

III.
Se os dois trabalharem juntos, completarão o serviço em menos de 2 dias.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

*b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II e III são verdadeiras.

36 -
Se em cada porção de 55 g de creme alimentício 60,5 mg são de cálcio, então o cálcio contido em 30 g desse creme é de:

a)
29 mg.
b)
30 mg.
c)
31 mg.
d)
32 mg.
*e)
33 mg.

37 -
Na seção de cartas de uma revista semanal, relacionam-se as correspondências recebidas em uma determinada semana:

	E-mails
	1.716

	Cartas
	92

	Fax
	32

	Total
	1.840



Então a taxa percentual referente ao número de cartas em relação ao total da correspondência recebida nessa semana é de:
a)
3%.
b)
4%.
*c)
5%.
d)
6%.
e)
7%.
38 -
Uma pessoa aplicou R$ 4.000,00 em certo tipo de investimento. No 1o trimestre, ela teve prejuízo de 10%. No 2o trimestre, o investimento teve rendimento positivo, e a pessoa recuperou 45% do que havia perdido no 1o trimestre. Considere as seguintes afirmativas a respeito desse investimento:

I.
Após o 2o trimestre, o valor aplicado havia se reduzido a R$ 3.800,00.

II.
Após os dois trimestres, houve prejuízo de 5,5% sobre o valor inicialmente aplicado.

III.
No 2o trimestre a taxa de rendimento foi de 5%.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

39 -
Uma pesquisa de preços do PROCON constatou que, neste ano, um certo laboratório reajustou os preços de seus medicamentos em 10% no final de fevereiro e em 10% no final de março. Desde então, os preços têm se mantido iguais. Um acordo com o governo estadual permitiu que os preços retornassem ao mesmo patamar de janeiro. Para que os preços se tornem mais próximos daqueles do início do ano, deve-se aplicar aos preços atuais um desconto de:

a) 
15%.

*b) 
17,35%.

c) 
20%.

d) 
21%.

e) 
22,25%.

40 -
Marcos e Daniel são vendedores de uma multinacional do ramo de autopeças. Na semana passada, Marcos fechou uma grande venda e terminou a semana vendendo 5.000 peças a mais que seu colega de trabalho. Caso Marcos tivesse vendido mais 300 peças, ele teria vendido 5 vezes mais peças que Daniel. O total de peças que Marcos e Daniel venderam na semana passada foi de:

a)
6.250.

b) 
6.750.

c)
7.250.

*d)
7.650.

e)
8.250.
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